



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



ВОРОНЕЖСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

--- ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ. ---

3 ФЕВРАЛЯ.

№ 5

1913 ГОДА.

С Л О В О

при первомъ служеніи въ новомъ приходѣ (для простого народа).

*„Держись... любви, мира со
всѣми“ (2 Тимѳ. II, 22)*

Возлюбленная братія! Для первой проповѣди своей въ вашемъ храмѣ и приходѣ я беру себѣ урокомъ наставленіе св. апостола Павла къ ученику его Тимоѳею.

Благодарю Господа, сподобившаго меня пережить высокое удовольствіе при общей молитвѣ съ вами и исполнившаго радостію великою сердце пастырское. Нынѣшній день, собравшій въ храмѣ семь всю приходскую семью, пусть останется памятнымъ для жизни. Я особенно молилъ Господа—зажечь въ сердцахъ вашихъ усердіе къ посвѣщенію св. дома Божія, такъ какъ въ храмѣ Божиѣмъ и чрезъ храмъ мы первымъ долгомъ будемъ входить во святое общеніе „любви, мира со всѣми“.

Мы, священники,—облечены высокимъ званіемъ пастырей духовныхъ, строителей таинъ Божіихъ, получили благодатное право: учить людей вѣрѣ и наставлять въ добрыхъ дѣлахъ; т. е. спасать для царствія Божія. Цѣнно наше служеніе въ очахъ Божіихъ, и нѣтъ равнаго ему на землѣ, но оно же св. отцами признается самымъ многотруднымъ и страшнымъ по обязанностямъ. Сами, братіе, знаете, какое искусство и мужество нужно для того, чтобы спасти утопающаго изъ воды, или горящаго изъ пламени огня, не больше ли сего пастырю духовному нужно имѣть любви къ людямъ паствы своей и св. ревности по вѣрѣ, чтобы выносить утопающія во грѣхахъ души на путь въ царствіе небесное. Вы поймете, что и хозяину своимъ хозяйствомъ и отцу своимъ семействомъ, при всей трудности обязанностей, все же легче управлять, чѣмъ священнику своей паствою; потому то великій учитель Церкви св. Григорій Богословъ и говоритъ о семъ: „править челоуѣкомъ, самымъ хитрымъ и измѣнчивнымъ животнымъ, дѣйствительно, есть искусство изъ искусствъ и наука изъ наукъ“.

Дорогіе братіе, не нужно смотрѣть на священника, какъ только на отправителя требъ, котораго можно потребовать на крестины, похороны и проч., а потомъ заплатить ему. Спасителемъ заповѣдано именоваться намъ пастырями; священнику вѣряется приходъ, какъ стадо пастуху, и какъ пастухъ добрый пасеть на кормѣ здоровомъ овецъ своихъ, сберегаетъ и провожаетъ ихъ, такъ и священникъ, духовный отецъ, пасеть свое словесное стадо, таинствами и ученіемъ вѣры спасаетъ, охраняетъ и провожаетъ въ жизнь вѣчную.

Успѣхъ служенія нашего вамъ и съ вами будетъ зависѣть отъ того, насколько мы будемъ „держаться любви и мира“, какихъ желаетъ намъ апостолъ. Какъ хотѣлъ бы я съ этой минуты и во вся дни служенія опираться на эту

заповѣдь, какъ на самый надежный посохъ, и думаю, чтобы удержаться въ завѣщаніи апостольскомъ, я долженъ первымъ долгомъ потрудиться самъ надъ благоустройствомъ прихода, вложить въ это дѣло крупицы своихъ любви, опыта и усердія. Желалъ бы, по мѣрѣ силъ своихъ, „благовременнѣ и безвременнѣ“ возвѣщать и проповѣдывать вамъ Слово Божіе на всякомъ мѣстѣ, а наипаче въ храмѣ святомъ. Лучше всякаго даанія для меня будетъ утѣшеніемъ тотъ день, въ который будетъ съ избыткомъ переполненъ Домъ Божій. Горячая забота моя намѣчена уже о дѣтяхъ вашихъ. Заповѣдь страха Божія глубже падаетъ въ сердца юномъ, незастарѣвшемъ въ страстяхъ. Всегда любилъ я дѣтей видѣть въ храмѣ предстоящими и поющими и радуюсь ихъ прилежанію въ грамотности. Школа учить грамотѣ, а храмъ Божій поучаетъ страху Божію.

Указанныя пожеланія мои одни изъ средствъ къ созиданію между нами „любви и мира“. Но, возлюбленные, сознаюсь, какъ бы желанія мои ни были горячи и какъ бы намѣренія мои ни были широки и благи, — одинъ я мало въ чемъ преуспеваю, чтобы благоустроить весь приходъ. — Христосъ, назначая на проповѣдь апостоловъ, „началъ посылать ихъ по два“ (Мрк. VI, 7). Апостолы же въ мѣстахъ проповѣди основывали церковь, изъ вѣрующихъ избирая себѣ преемниковъ, а имъ сотрудниковъ. Такъ, братіе, и для работы Божіей на нивѣ приходской я просилъ бы васъ усердно быть мнѣ помощниками и совѣтниками во всякомъ добромъ начинаніи. По опыту испыталъ.

Можетъ быть, для васъ иные изъ моихъ начинаній покажутся не виданными и не слыханными новшествами, и они взглянуть на нихъ не только съ удивленіемъ, но съ осужденіемъ. Дорогіе, міръ православный великъ, и многіе изъ васъ дальше своего узда не видали его. Поэтому не спѣшите называть плохимъ то, чего у *васъ* раньше не было,

но что уже стало полезнымъ въ другихъ приходѣхъ. Не спѣшите съ осужденіемъ новаго, будьте довѣрчивы отцу духовному. Сердце и разумъ и самое дѣло подскажутъ вамъ пользу новшества.

Хотѣлъ бы я, чтобы между мною и вами закрѣпился союзъ, какъ отца съ дѣтьми. Знайте, что я готовъ придти къ вамъ на помощь въ вашей нуждѣ и во всякомъ добромъ желаніи, если помощь послужитъ на пользу вамъ. Двери моего дома будутъ открыты для васъ всегда. Будьтенисходительны и къ немощамъ нашимъ. Призываю васъ, возлюбленные, на работу Божию. Выйдемъ на нее любовно, съ миромъ и согласіемъ, взаимнымъ довѣріемъ. Будемъ просить у Господа Духа Премудрости и Разума и съ вѣрою въ помощь свв. покровителей храма начнемъ поприще наше. Аминь.

Священникъ *И. Набивачъ.*

Приходскія письма.

I.

Первыя впечатлѣнія въ новомъ приходѣ.

Въ одинъ изъ сѣрыхъ туманныхъ дней, которые такъ обычны въ ноябрѣ мѣсяцѣ, подъѣзжалъ я къ мѣсту своего новаго служенія и чуть съ горы завиднѣлось село С., я напряженно сталъ всматриваться, чтобы увидѣть храмъ.

Церковь же настолькоъ была мала, что ее съ трудомъ можно было отличить отъ прочихъ крестьянскихъ строеній.

Отсутствіе въ приходѣ священника въ теченіе четырехъ мѣсяцевъ сказалось замѣтно и на прихожанахъ. И чуть только показались мы въ улицу, какъ по ней, до того безлюдной, зашевелились обыватели. Ребятишки, катающіеся на конькахъ, первые замѣтили духовную особу и съ криками:

„новый батюшка йда“ шмыгнули по дворамъ, и вслѣдъ за симъ почти изъ каждаго двора высунулись и повыходили женщины и старики: одни скидали шапки и кланялись, другіе простосердечно привѣтствовали: „слава Богу, — новый батюшка пріѣхавъ, насилу дождалысь“.

Вѣсть о пріѣздѣ священника быстро разнеслась въ глухомъ селѣ, а утренній благовѣстъ подтвердилъ своими звуками облетѣвшій приходскій слухъ.

Наши деревенскіе прихожане вообще не считаютъ царскіе дни за праздники, въ дни эти работаютъ, какъ обычно и въ будніе, и богослуженіе посѣщаютъ только школьники съ своими учителями; но 14 ноября 1912 года въ храмъ пришло много любопытныхъ.

Прошла служба, сказано поученіе, а народъ еще не расходился. Мало того, мужички, истомившіеся безъ священника, вышли и въ оградѣ столпившейся группой ожидали выхода моего. По лицамъ всѣхъ виденъ былъ ихъ искренній привѣтъ и удовольствіе нашему прибытію. „Здравствуйте, добрые люди, вотъ наконецъ и я прибылъ къ вамъ благополучно. Хоть и позднеенько, но лучше поздно, чѣмъ никогда. Знаю, что и вы ожидали меня, и особенно къ престольному празднику, съ нетерпѣніемъ, но, дорогіе, служба, дальнее разстояніе и погода задерживали мой пріѣздъ. Зналъ я, что къ престольному празднику вы пламенно желали видѣть меня, и повѣрьте, что въ этотъ день я сердцемъ и душою былъ съ вами въ молитвѣ.“

Теперь же будемъ благодарить Господа, чтобы Онъ, Всемогущій, помогъ намъ благополучно устроиться и въ мирѣ да согласіи начать наше служеніе, такъ заговорилъ я съ прихожанами.

Квартира для меня еще была не убрана и холодная и потому я попросилъ себѣ пріюта у псаломщика. Въ слѣдующій воскресный день, когда вѣсть о пріѣздѣ и прибытіи новаго батюшки распространилась по приходу, храмъ нашъ

былъ переполненъ молящимися. Вступительное поученіе па-стырское замѣтно коснулось сердца прихожанъ, до сего дня, какъ говорили они, не слыжавшихъ „живого слова“. Окончилась служба божественной литургіи, а народъ не расходился и стоялъ до тѣхъ поръ, пока были отправлены всѣ требы и самъ я со старостою не вышелъ изъ храма. Женщины и мужчины почтительно съ поклономъ подходили за благословеніемъ: „благодаримъ, батюшка, за ваше наставленіе, пошли, Боже, послужить Вамъ у насъ“. Весь день по приходу только и ходилъ разговоръ о новомъ батюшкѣ. Случайно спрашиваетъ псаломщикъ у школьной сторожихи: „ты шо, Ивановна, чула тамъ на слободи?“

„Да тамъ тильки и балакають про то, якъ новый батюшка въ церкви хорошо вычитувавъ, кажутъ жинки плакалы“, тѣ и я жъ подумала пійты сегодня до вечерни—и, охъ, Боже мій мылостывый, якже воно въ вечерни служеніе було пріятнѣ, а шо мыру була цовнисенька церква.

Само собою волна лестныхъ отзывовъ достигала скоро и моего слуха; но она не нарушала нашего мира душевнаго, какъ искушеннаго нѣкоторымъ жизненнымъ опытомъ. Похвалы, не возбуждая лично у насъ самомнѣнія,—подавали урокъ: къ чему именно прихожане отнеслись съ большимъ вниманіемъ, и чѣмъ вызваны симпатіи прихода къ моей личности. Подмѣтивъ общеприходскую черту: цѣнить богослуженіе и проповѣдь живую, я возблагодарилъ Господа о томъ, что паства моя не такъ безнадежна, какъ о ней мнѣ пришлось много слышать прель вступленіемъ въ приходъ.

II.

Знакомство съ приходомъ.

Широкимъ пробѣломъ и глубокопечальнымъ явленіемъ нашей церковно-приходской жизни служить отсутствіе при многихъ церквахъ, „приходскихъ лѣтописей“, этого истори-

ческаго документа хода и развитія приходской жизни. Обидно то, что въ то время, когда жизнь провинціи, даже глухихъ захолустьевъ такъ прогрессируетъ, — земства напрягаютъ всѣ экономическія силы къ развитію всѣхъ отраслей своего уѣзднаго хозяйства и духовенство сельское принимаетъ дѣятельное участіе въ служенія земскому дѣлу, обходя рѣчь о приходскомъ вопросѣ, видимъ существенный пробѣлъ: отсутствіе въ приходскомъ церковномъ архивѣ церковныхъ лѣтописей.

Какъ дороги для всякаго новаго пастыря и цѣнны эти нѣсколько строкъ, записанныхъ смиренною рукою отъ лѣтъ древнихъ. Они могли бы служить для вновь вступающаго въ приходъ настоятеля путеводнымъ рулемъ пастырскаго служенія. Жизненный опытъ научилъ меня восполнять этотъ пробѣлъ бесѣдами со старцами и старожилами прихода и тѣмъ полагать начало приходской лѣтописи; такимъ образомъ отпечатаны были наши скромные труды въ двухъ прежнихъ приходахъ.

Хроника прихода, какъ и его исторія, измѣняется въ глазахъ прихожанъ и оцѣнивается служеніемъ настоятелей. Въ зависимости отъ личности настоятеля принимаетъ извѣстное теченіе и приходская жизнь, по старорусской половицѣ: „каковъ попъ, таковъ и приходъ“. Всякому новому настоятелю церкви прихожане весьма охотно расскажутъ про прежнихъ іереевъ, опишутъ характеристику ихъ, отношеніе прихода къ нимъ и проч. до мельчайшихъ подробностей, тутъ же откровенно прибавятъ: кто и за что пользовался любовью и расположеніемъ прихожанъ. Для вновь вступающаго въ приходъ священника весьма поучительно прислушаться въ рѣчахъ прихожанъ къ оцѣнкѣ ими своихъ пастырей, чтобы такимъ образомъ извлечь урокъ для служенія.

Помню я привѣтствіе ко мнѣ при вступленіи на при-

ходъ одного простодушнаго прихожанина. „Вотъ Богъ по-славъ намъ батюшку—якъ есть, якъ отецъ Стефанъ, царство его души, — охъ, дай дуже любылы его. Звычайте, батюшка, якъ бывало шідэ з молитвою, то въ каждый двірѣ до самого біднаго зайдэ, съ каждымъ даже зъ малою дитиною заговорэ и засмѣтца и пошутыть, ну бывало и ташуть ему и хлибомъ, зерномъ и гусьмы и всимъ къ празднику. И на служеніи дуже хорошь бувъ, а зъ нами, дарма шо дорого вѣнчавъ, а живъ, якъ батько со своими дитьми. Случится чего не хватаетъ въ домашности: винъ соберэ насъ: „братцы, у менэ не хватаетъ корму или сѣна, выручайте, сейчасъ и пособятъ, одинъ за другимъ везуть во дворъ, или шо буваючи прикажетъ собрать али пожертвовать на церковь, то во всемъ слушали“.

Слушаешь, слушаешь . вотъ такъ попутно на требахъ какого-нибудь Косьму Осыповыча да и задумаешься: вѣдь это же въ сущности было не въ патріархальныя времена, а вовсе и не такъ давно и іереи смиренныя проходили свое служеніе безъ казеннаго пособія, живя безбѣдно, пользуясь высокимъ авторитетомъ и уваженіемъ своего прихода, а теперь?

Теперь, насколько намъ приходилось наблюдать, подобныя взаимоотношенія пастыря съ прихожанами явленіе, можно сказать рѣдкое. Гдѣ же причины, порвавшія связь тѣхъ добрыхъ отношеній?

Большинство указываетъ на несчастную полосу „освободительныхъ движеній“. Вихри волненій какъ будто смели со двора приходской жизни и тѣ остатки „батюшкинаго вліянія“ слова, какими можетъ похвалиться „доброе старое время“. Безъ сомнѣнія, „несчастныя годы“ несчастно отразились и на приходской жизни, однако бѣда не такъ страшна, какъ ее воображаютъ.

И пастыри православные имѣли и могутъ имѣть вліяніе на свою паству: тутъ, намъ думается, дѣло въ личности.

Скажемъ, что въ наше время поднялись и расширились противъ прежняго запросы прихожанъ и ихъ требованія къ пастырю духовному. Между этими требованіями есть вполне благоразумныя; здравый смыслъ пусть подскажетъ іерею, что съ ними не только нужно считаться, но и стремиться удовлетворить ихъ.

Прихожане, вспоминая покойныхъ іереевъ, одобряя ихъ, прямо намъ говорятъ, за что любили кого: одного за простоту, другого за доступность, иного за истовую, хорошую службу, за наставленія и проповѣди, за трезвость. Вотъ намъ прямые уроки. Если у насъ прихожане не видятъ упомянутыхъ добродѣтелей и тѣхъ добрыхъ привычекъ, то симпатіи ихъ, конечно, будутъ не на нашей сторонѣ, и наоборотъ, если будутъ видѣть то хорошее, что напоминаетъ имъ любимаго батюшку, то они проникнутся уваженіемъ къ намъ чрезъ одно воспоминаніе и за нами укрѣпится доброе общественное мнѣніе. Пусть же не мѣсто красить человѣка, а человѣкъ мѣсто.

А мы, пастыри, по слову апостола, будемъ требовательны прежде всего сами къ себѣ, поминать все доброе въ предшественникахъ своихъ, „взирая на кончину, подражать вѣрѣ ихъ“ (Евр. XIII, 7).

С. I. Странникъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

(24-й годъ изданія). **Отрыта подписка на 1913 годъ** (24-й годъ изданія)

ПРИРОДА и ЛЮДИ

Подписной годъ считается съ 1 ноября 1912 г. по 1 ноября 1913 г.

52 №№

Художественно-иллюстрированного журнала (романы, повѣсти, рассказы; статьи по всеѣмъ отраслямъ знанія; современная жизнь; спортъ).

БЕЗПЛАТНЫЯ ПРИЛОЖЕНІЯ: абонементъ № 1 или № 2 или № 3, по выбору г.г. подписчиковъ:

А б о н е м е н т ъ № 1.

БОГАТО ИЛЛЮСТРИРОВАННОГО

44 книги Полнаго собранія **А. ДЮМА.**
7000 стран. романовъ

Графиня Шарри.—Кавалеръ Красн. замка (Шевалье де-Мезонъ Ружъ).—Асканіо.—Двѣ Діаны.—Королева Марго.—Графиня де-Менсоро.—Сорокъ Пять.—Заниски врача (Жозефъ Бальзамо).—Капитанъ Поль.—Санъ Феличе.—Эмма Міона.—Корсиканское Семейство.—Женщина съ Бархаткой.—Д-ръ Серванъ.—Сальтеадоръ. Паскаль Бруно.—Приключъ Лидерика.

Въ 1912 г. мы дали **ПЕРВУЮ** половину романовъ **ДЮМА** въ 40 книгаль, а вывѣ приступаемъ къ изданію второй половины сочиненій знаменитаго романиста. Сюда войдетъ цѣлый рядъ увлекательныхъ произведеній, по богатству интриги и неисчерпаемому разнообразію сюжетовъ нисколько не уступающихъ романамъ первыхъ сорока книгъ **А. ДЮМА**.

Первымъ 10 книгъ полнаго собранія романовъ А. ДЮМА можно получить за плату 6 рублѣй.

А б о н е м е н т ъ № 2.

36 книгъ иллюстрированное собраніе сочиненій знаменитаго американскаго романиста **ФЕНИМОРА КУПЕРА.**

Шионъ.—Пионеры.—Лоцманъ.—Лионель Линкольнъ (Осада Бостона).—Послѣдній изъ могиكانъ.—Красный корсаръ.—Прерія (Американскія степи).—Пѣнитель моря (Морская волшебница).—Браво (Венеціанскій бандитъ).—Слѣдопытъ (Путеводитель въ пустынь, или Озеро Онтаріо).—Мерседесъ де-Кастилья (Открытіе Америки).—Звѣробой.—Два адмирала.—Блуждающій огонь.—Хижина на холмѣ. На сушѣ и на морѣ.—Сатанстоу.—Краснокожіе.—Коловія на кратерѣ.—Морскіе львы (Охотники за тюленями).

12 книгъ иллюстрированнаго журнала **МІРЪ ПРИКЛЮЧЕНІЙ.**
2600 стран.

(4-й Годъ изданія).

Въ «Мірѣ Приключеній» помѣщаются только новѣйшія произведенія выдающихся русскихъ и иностранныхъ беллетристовъ: научно-фантастическіе, бытовые историческіе романы, увлекательные повѣсти и рассказы, — съ массою иллюстрацій.

А б о н е м е н т ъ № 3.

10 книгъ Общедоступныхъ научн. сочиненій **БИБЛИОТЕКА ЗНАНІЯ.**
2000 стран.

Издаваемая при ближайшемъ участіи и подъ редакціей проф. В. Ф. Адлера, Г. Г. Генкеля, проф. А. М. Никольскаго, проф. А. Л. Погодина, проф. В. В. Фармаковскаго, прив.-доц. Л. В. Щерба и др.

Кн. 1. Какъ мы говоримъ. Кн. 2. Происхождение нашихъ домашнихъ животныхъ. Кн. 3. Культура дикихъ народовъ. Кн. 4—5. Погода и ея значеніе для практической жизни. Кн. 6—7. Молекулы, атомы, мировой эфиръ. Кн. 8—9. Доисторическая Греція. Кн. 10. Гигіена физическихъ упражненій. Кн. 11. Исторія колоній. Кн. 12—13. Индогерманцы. Кн. 14—15. Вавилонъ, его исторія и культура. Кн. 16. Природа и жизнь. Кн. 17—18. Географическій справочникъ.

7 книгъ **Популярная астрономія**
800 стран. *К. Фламариона*

съ особымъ приваженіемъ

НОВѢЙШІЕ УСПѢХИ АСТРОНОМІИ,

составленнымъ проф. К. Д. ПОКРОВСКИМЪ.

Подписная цѣна:

На 52 №№ журнала «ПРИРОДА и ЛЮДИ» съ бесплатнымъ приложеніемъ **ОДНОГО ИЗЪ ТРЕХЪ АБОНЕМЕНТОВЪ** (по выбору г.г. подписчиковъ) **6 руб. въ годъ** безъ дост. и перес. **7 руб. въ годъ** съ доставкой и пересылкой.

РАЗСРОЧКА ДОПУСКАЕТСЯ: при подпискѣ 3 р., къ 1 апрѣля 2 р., къ іюля остальные Или въ теченіе первыхъ 7 мѣсяцевъ, начиная съ ноября, по 1 р.

Г. г. Подписчики одновременно съ подпиской на любой абонементъ, сверхъ того, могутъ получать, по своему выбору, любыя приложенія изъ другихъ абонементовъ, но за особую доплату, а именно: 36 кн. Ф. КУПЕРА за 3 р. 80 к. «МІРЪ ПРИКЛЮЧЕНІЙ» за 1 р. 80 к. БИБЛИОТЕКА ЗНАНІЯ за 4 р. «ПОПУЛЯРНАЯ АСТРОНОМІЯ» за 1 руб. 60 к. Сочиненія АЛЕКСАНДРА ДЮМА 44 кн. за 5 р 60 к. Разсрочка за доплатныя приложенія допускается отъ 1 рубля.

Главная Контора: С.-Петербургъ, Стремянная ул. № 12, соб. домъ.

Издатель П. П. СОЙНИНЪ.

3А 4 Р У Б Л Я
въ годъ съ пе-
ресылкой и до-
ставкой.

52 № ЖУРНАЛА

142 БЕЗПЛАТН.
ПРИЛОЖЕНІЙ.

Открыта подписка на 1913 г.

Издание годъ **26-й.**

На еженедѣльный, иллюстрир.
духовно-народный журналъ

АДРЕСЪ: Москва Б.
Ордынка, домъ № 27,
редакція журнала
«Кормчій».

≡ „КОРМЧИЙ“ ≡

Городская подписка
принимается, кромя ре-
дакціи, въ конторѣ
Печковской и другихъ.

Выписывающіе 10 экземпляровъ одновременно получаютъ еще 11-й экз. бесплатно

Журналъ «КОРМЧИЙ» одобренъ и рекомендованъ равными въдомствами.

Въ органѣ Св. Синода „ЦЕРКОВНЫХЪ ВѢДОМО-
СТЯХЪ“ за 1911 г. въ № 37, въ отзывѣ о „Кормчемъ“,
между прочимъ, сказано „среди множества духовныхъ пе-
риодическ. изданій это **единственный** журналъ, который дѣй-
ствительно даетъ **каждой семьѣ** Православно-Русскаго на-
рода благочестивое и понятное чтеніе“... „Поэтому нельзя
не пожелать этому духовному органу такого широкаго рас-
пространенія, чтобы онъ („Кормчій“) имѣлся въ **каждомъ**
приходѣ и по возможности не въ одномъ экземплярѣ“.

За 4 рубля въ годъ съ доставкой и пересылкой
подписчики получаютъ:

52 № ИЛЛЮСТРИРОВАННАГО ЖУРНАЛА разнообразнаго нази-
дательнаго содержанія. Въ журналѣ, между прочимъ, будутъ про-
должаться печатаніемъ возбудившіе общій интересъ

ОТВѢТЫ НА НЕДОУМЪВНЫЕ ВОПРОСЫ

„ОТВѢТЫ ВОПРОШАЮЩИМЪ“
НА ЛИЧНЫЕ ЗАПРОСЫ КАЖДАГО.

КЪ ЖУРНАЛУ БЕЗПЛАТНО ПРИЛАГАЮТСЯ:

- | | | | | |
|--|---|--|---|---|
| 52 № еже-
недѣльна-
го вѣстника
„СОВРЕМЕН-
НОЕ ОБО-
ЗРѢНІЕ“. | 52 № Вос-
кресн. ил-
люстрирован-
ныхъ листковъ на
воскресныя
евангельскія
чтенія. | 12 правосла-
вно-мисі-
онер. книже-
чекъ подъ об-
щимъ заглаві-
емъ „НА СВЯ-
ТУЮ ВОЙНУ
ЗА ВѢРУ“. | 12 Книжекъ
назидательныхъ раз-
сказъ въ „на-
родная библи-
отека“ „КОРМЧАГО“ | 1 КНИГА
„ПАСТЫРЬ
ПРОПОВѢД-
НИКЪ“ кругъ
поученій на
церковный
годъ. |
|--|---|--|---|---|

К Р О М Ъ Т О Г О :

12 иллюстрир. листковъ для дѣтскаго чтенія
подъ общимъ заглавіемъ: **„ДРУГЪ ДѢТЕЙ“**

Въ видѣ **ОСОБАГО ПРИЛОЖЕНІЯ** подписчики получаютъ книжку

„ВОСКРЕСНЫЕ ВЕЧЕРА“

выпускъ III.

необходимое пособие для **вѣтбогослужебныхъ бесѣдъ и на-
стоительная книга** каждаго христіанина.

Редакторъ-Издатель священникъ **С. С. Лялидевскій.**

ИЩУ НА ЛѢТО ЗАШТАТНАГО СВЯЩЕННИКА.

Слобода Уразова, Валуйскаго уѣзда, свящ. Василию Петрову.

ИКОНОСТАСНАЯ МАСТЕРСКАЯ

Бр. Дмитріевы

Исполняются всевозможныя церковныя работы.

Поставщики Епархіальнаго магазина.

Воронежъ, Бол. Стрѣлецкая ул. с. д. № 59.

Фирма существуетъ съ 1859 г.

ПОЛЬЗУЙТЕСЯ НЕБЫВАЛЫМЪ СЛУЧАЕМЪ

въ магазинѣ

Т-ВА ОБУВЬ

На Первой Острогожской.

Въ виду большого запаса, а также оставшихся отъ сезона товаровъ.

Назначена съ 1-го по 15-е февраля сего года
БОЛЬШАЯ ДЕШЕВАЯ ПРОДАЖА

Со скидкой отъ 15% до 40%

Цѣны на каждый товаръ выставлены безъ запроса.

Съ почтеніемъ Т-во ОБУВЬ.

Зубной врачъ
А. И. ДОЛГОПОЛОВА.

Лечение, пломбированіе фарфоромъ, золотомъ, серебромъ и пр.

Удаленіе зубовъ безъ боли.

Искусственные зубы на золотъ, каучукъ, штифтахъ и проч.

Пріемъ больныхъ ежедневно отъ 9 до 2 дня и отъ 3 до 6 вечера

Воронежъ, Средне-Московская ул. домъ Смоленскаго Собора № 34

Духовнымъ скидка.

38—52

СОДЕРЖАНІЕ

НЕОФИЦИАЛЬНОЙ ЧАСТИ:

Слово при первомъ служеніи въ новомъ приходѣ (для простого народа). — Священника *Г. Набивача.*

Письма приходскія. *С. І. Странника.*

Объявленія.



Редакторъ, Ректоръ Семинаріи *Архимандритъ Серафимъ.*



Печатать дозволяется. 3 февраля 1913 г. Цензоръ Протоіерей А. Спасскій.

Воронежъ. Типо-Лит. «Т-ва Н. Краиновъ и К^о», Б. Дворянская ул., д. Сомова.